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Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Haimbuchner 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend Eurofighterkosten 

Fragen zu den Detailkosten des Systems Eurofighter der parlamentarischen Anfragen 1101/J 
und 1337/J konnten durch den Herrn BMfLV nicht beantwortet werden, da die Kosten nicht 
in der Form aufgeschlüsselt oder nicht im Vertrag dezidiert dargestellt wurden. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Abgeordneten an den Herrn Bundes- 
minister für Landesverteidigung nachstehende 

ANFRAGE 

1. Wie viel kostet ein Eurofighter Tranche 1 Block 5? 
2. Wie viel kostet ein Eurofighter Tranche 2 Block 8? 
3. Wie viel kostet die Aufrüstung eines Eurofighters von Tranche 1 Block 5 auf Tranche 2 

Block 8? 
4. Wurde der Preis für einen Eurofighter Tranche 1 Block 5 durch die Eurofighter GmbH 

dargestellt? 
5. Wenn ja, wie hoch ist der Preis? 
6. Wenn nein, warum nicht? 
7. Wurde der Preis für einen Eurofighter Tranche 2 Block 8 durch die Eurofighter GmbH 

dargestellt? 
8. Wenn ja, wie hoch ist der Preis? 
9. Wenn nein, warum nicht? 
10. Wurde der Preis der Aufrüstung eines Eurofighters Tranche 1 Block 5 auf einen Euro- 

fighter Tranche 2 Block 8 durch die Eurofighter GmbH dargestellt? 
11. Wenn ja, wie hoch ist der Preis? 
12. Wenn nein, warum nicht? 
13. Haben Sie auf eine detaillierte Darstellung der Kosten gegenüber der Eurofighter 

GmbH gedrängt? 
14. Wenn ja, wann? 
15. Wenn ja, wie lautete die Antwort der Eurofighter GmbH? 
16. Wenn nein, warum nicht? 
17. Wie kann ohne Eruierung von Stückpreisen eine Kosten- Nutzenrechnung erfolgen? 
18. Wie können ohne Eruierung von Stückpreisen Einsparungen dargestellt werden? 
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19. Entspricht es den Tatsachen, dass eine Reduktion der Stückzahl den Stückpreis erhö- 
hen kann? 

20. Hat die Reduktion der Stückzahl von 24 auf 18 Abfangjäger den Stückpreis erhöht? 
21. Wenn ja, in welchem Ausmaß? 
22. Hat die Reduktion der Stückzahl von 18 auf 15 Abfangjäger den Stückpreis erhöht? 
23. Wenn ja, in welchem Ausmaß? 
24. Hätte die erste Reduktion der Stückzahl zu einem Bietersturz führen können? 
25. Wenn ja, wäre es sinnvoll gewesen in diesem Zusammenhang eine Stückzahleruierung 

durchzuführen? 
26. Werden Stückpreise durch das BMLV bei den Bietern abgefragt? 
27. Wenn ja, warum nicht bei der Beschaffung von Kampfflugzeugen? 
28. Wenn ja, bei welchen Beschaffungen? 
29. Erachten Sie die Eruierung von Stückpreisen für sinnvoll im Sinne der Transparenz? 
30. Wenn ja, warum drängen Sie die Eurofighter GmbH nicht darauf die Kosten darzustel- 

len? 
31. Kann das BMLV den Stückpreis eines Eurofighters Tranche 1 Block 5 darstellen? 
32. Wenn ja, wie? 
33. Wenn nein, warum nicht? 
34. Kann das BMLV den Stückpreis eines Eurofighters Tranche 2 Block 8 darstellen? 
35. Wenn ja, wie? 
36. Wenn nein, warum nicht? 
37. Kann das BMLV die Kosten der Aufrüstung eines Eurofighters Tranche 1 Block 5 auf 

einen Eurofighter Tranche 2 Block 8 darstellen? 
38. Wenn ja, wie? 
39. Wenn nein, warum nicht? 
40. Halten Sie es für vertretbar, dass die Stückpreise von Kampfflugzeugen durch den 

Verkäufer nicht dargestellt werden? 
41. Wenn nein, warum drängen Sie die Eurofighter GmbH nicht darauf die Kosten darzus-

tellen? 
42. Halten Sie es für vertretbar, dass die Stückpreise von Kampfflugzeugen durch das 

BMLV nicht dargestellt werden können? 
43. Wenn nein, warum weisen Sie ihre zuständigen Beamten nicht ein Modell für eine 

Darstellung, abgeleitet von den Verträgen mit der Eurofighter GmbH, zu entwerfen? 
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